

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Baileón, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Lunes 30 de Abril de 1917

NUMERO 23

Por la neutralidad de España

EL DISCURSO DE DON ANTONIO MAURA

Todos los españoles tenían fija su atención en las manifestaciones que ayer hiciera el ilustre político D. Antonio Maura, en el discurso que pronunciara ayer en la plaza de toros de Madrid.

Habló el Sr. Maura y su discurso ha sido una nota viril y enérgica de españolismo.

Las veinte mil personas que oyeron la elocuente oración del político honrado, le aclamaron, le vitorearon, le aplaudieron, y esta es una prueba harto elocuente de que en las manifestaciones del gran estadista y gobernante, está encarnado el sentir de la mayoría de los españoles.

A continuación reproducimos un extracto bastante amplio del discurso, creyendo así complacer el interés de nuestros lectores.

EL DISCURSO

Estos aplausos son la expresión de la ansiedad que me ha quitado a mí, al querer resumir las conferencias, el trabajo de elegir asunto.

Demuestran esos aplausos que estamos guiados por una ansiedad.

Ella por sí sola es materia de reflexión. Es la unanimidad de la voluntad del pueblo español de permanecer alejado de la guerra. (Gran ovación y vivas).

Desconfía el pueblo de los que tienen el encargo de regirle en la hora suprema en que más necesaria es la compenetración entre gobernantes y gobernados.

Creo, sin embargo, que la desconfianza es injusta, porque no creo que haya Gobierno que lleve a España a la maldición de la guerra. (Gran ovación).

Es singular que cuando en esto están conformes la mayoría de los españoles, haya tanta dispersión en cuanto se sale del aserto negativo de ir a la guerra.

Desde 1914 han omitido los gobernantes la obligación de ser guía de la población.

Se ha omitido, porque en España, las agrupaciones que turban en el mando no son personificaciones de ideas ni de políticas, sino sindicatos de intereses y ambiciones. (Gran ovación).

Aquí todo se subordina a alcanzar o retener el Poder.

Así, se da el caso del documento con que se ha despedido el conde de Romanones, que demuestra lo dicho. Cuando se tienen convicciones contrarias a las que se sustentan no se puede permanecer en el Gobierno.

En política exterior no cabe más que la unidad o la ruina.

España no puede tener más órgano de expresión que el Gobierno.

Puesta la mirada en Dios, en la Patria, hemos de pensar lo que nos conviene. A eso vengo.

Nos reúne el amor patrio, el interés nacional.

LA INDEPENDENCIA NACIONAL ANTE TODO

Detengámonos a pensar lo que es el amor patrio.

Realmente, de las cosas más envueltas en misterio en el alma humana es el patriotismo. Es el sacrificio elevado hasta la muerte. Nadie sabe lo que ama a su Patria. Es algo de lo que le ocurre al hijo, que no sabe lo que es la madre hasta que la pierde.

El patriotismo ha de ser ciego. Esos pueblos que luchan, estarían mejor sin la guerra, y, sin embargo, luchan y mueren.

Al avanzar la civilización, se fortalece la raigambre del patriotismo. En él vierte sus suspirios la vida entera.

El patriotismo no es el aislamiento. No puede serlo, porque simultáneamente crecen el amor patrio y la internacjonalización de la vida.

El punto culminante del amor patrio es el celo por la independencia nacional, y para ello no se necesita un poder militar máximo.

La independencia nacional se desarrolla con la vida peculiar de cada nación, y con la guerra militar que puede sostenerse.

La independencia se complementa con una ayuda exterior, con la política exterior.

Nación que confía a otra el cuidado de su defensa, abdica de su independencia.

La ayuda de la política exterior no puede lograrse sin una reciprocidad conmutativa.

Habrán en España quien piense que, habiendo vivido siglos aislados, podíamos continuar. Grave error, porque esos siglos han sido los de nuestro desmoronamiento, los que nos condujeron a 1898 y por dentro el virus de las discordias interiores, hoy con manifestaciones regionalistas de insensateces, de desintegración nacional. (Grandes aplausos)

España no puede permanecer indefensa ni aislada; pero he nos de deshechar sugerencias de agravios pasados.

Hay naciones que no hubieran tomado nuestros despojos si nuestras manos no los hubieran dejado caer.

Hemos de mirar al porvenir. Uno de los mayores peligros es la sugestión y el extravío en la apreciación de los incidentes de la guerra.

No hay que dejarse impresionar por simpatías extremas, que muchas veces no pueden tener nada de simpatía, como son el genio y son la conveniencia nacional.

Es cierto que en la guerra la fuerza puede ampliarse con el bloqueo; pero cuando ha sido la guerra entre pocos, han quedado anchas zonas del comercio. Ahora, no.

A medida que se ha extendido la lucha, el daño ha sido mayor.

Pero... el daño de todos los bloqueos. (Muy bien.)

Y eso es lo que hay que decir. Porque no faltan quienes tergiversan; porque desde que el poder soberano se derramó a la calle, con él fueron los intrigantes, que no tienen más arma que la mentira. (Muy bien.)

Defender los derechos es inherente a la neutralidad. Pero ahora dado el número de beligerantes, otros neutrales miraban a sus intereses, y los que quedábamos neutrales pocos hemos sido débiles, y sufrimos las salpicaduras. (Muy bien.)

Lo que luchásemos para repeler el agravio a nuestra neutralidad sería esencialmente distinto de agruparnos a ningún beligerante. (Gran ovación.)

Será luchar por nosotros mismos, y no por nadie. (Grandes aplausos.)

Ojalá tuviéramos medios de conseguir siempre e íntegro respeto a nuestro derecho.

Por lo mismo, no debemos infamarnos llevando nuestras armas a luchar por lo ajeno. (Ruidosa ovación.)

NUESTRA POLÍTICA INTERNA

Nuestra política internacional hemos de examinarla como si estuviéramos antes o después de la guerra.

Ratifico que España, quiera o no, que era, pertenece al grupo de naciones occidentales. Es la realidad, que no implica ninguna para ninguna otra nación.

Todo nos coloca en la intimidad social de Francia e Inglaterra.

Al salir España de esta comunidad se centuplica fan nuestros deberes.

No sé la estimación que harán Francia e Inglaterra de nuestra comunidad. Yo, al decirlo, sólo pienso en una España respetada y con soberanía íntegra, que legue a nuestros sucesores la posibilidad de una reconstrucción que hemos sabido hacer.

Ahora, una España mediatizada, no; porque si ello fuera la base forzosa, sólo mereceríamos el desprecio de nuestros hijos.

Esta concepción tiene tres siglos, los mismos de nuestra decadencia.

Comunidad más natural que la de Francia, Inglaterra y España en el Mediterráneo, no cabe soñarla.

Y ahora se ha fortalecido con Italia.

En el Estrecho de Gibraltar, cuando registramos los cimientos de nuestra soberanía, hallamos la merma, no sólo de Gibraltar, sino de la prepotencia de Inglaterra en nuestras costas. (Gran ovación.)

En 1902, de avenida Francia con Inglaterra, España fué tratada en Marruecos como arrojada contra Inglaterra. Se reconciliaron y entonces se hicieron los Tratados del 4 y del 12 todos a costa de España.

En la zona española han cometido los gobernantes grandes culpas.

Es un error haber convertido en acto guerrero la relación que debemos mantener.

La costa marroquí sólo nos sirve para asegurar nuestra independencia; pero para ello hemos de tener la comunicación segura entre las dos costas del Estrecho.

No lo podemos asegurar ahora, porque Inglaterra no nos deja ejercer la soberanía en nuestra costa.

El «statu quo» en el Estrecho significa el tener que retirarnos de Marruecos.

España no puede seguir en Marruecos sin tener íntegra nuestra soberanía en el Estrecho. (Ovación.)

La primera muestra de cariño que haya

de darnos Inglaterra ha de ser la desaparición de los dos estigmas.

Hay que examinar si en el caso de que no vaya mos a la guerra, hemos de perder todos los derechos; pero hay que acallar al corazón, porque ya está sublevado.

Nace la inquietud de que se cree que se pretende llevarnos a la guerra con rodeos, por desilive.

LOS CONVENIOS NO NOS OBLIGAN A IR A LA GUERRA

Mienten, mienten, está claro, mienten los que dicen que el convenio de Cartagena ni otro alguno, obligan a España a ir a la guerra. (Gran ovación, vivas y aplausos continuados.)

España tiene libertad amplísima para decidirse.

En todo el curso de la incubación de la guerra España estuvo ausente de su preparación.

En la guerra no se litiga, ningún interés español.

No hay que censurar, sin embargo, que los que quieren llevarnos a la guerra apelen a todos los lemas. Pero nosotros tenemos la misma obligación de permanecer serenos como ellos de embriagarse a la lucha.

No es verdad que en la guerra hayan de perecer los pueblos débiles. No es verdad que se litige por ir en contra el predominio militar, porque el del mar es tan militar como el otro; pero más extenso, porque abarca todos los mares. (Ovación.)

Si España hoy tuviese un inmenso Ejército, España como ahora, debía permanecer ajena a la lucha.

España no puede estar preparada para la lucha, porque en 1898 empezó un crisis interna que aún no ha terminado.

España tiene que defenderse del daño que le hace las agrupaciones del mando.

Con ocasión de Marruecos, hemos hecho desmedidos esfuerzos.

España ni debe, ni puede, ni quiere ir a la guerra.

Y si no vamos a pelear ¿a qué vamos? Nuestra neutralidad ha sido tan leal, que nuestros vecinos no han tenido que preocuparse de sus fronteras con nosotros. (Qué no es poco!) (Aplausos.)

Es una realidad, aunque no se nos estime que no hemos querido aprovecharnos de la ocasión para buscar un desquite.

De Alemania no tenemos ningún agravio que justifique la ruptura de relaciones que algunos nos piden. (Aplausos.)

No otros no podemos cometer la iniquidad de romper relaciones con quien ni las ha roto con nosotros ni nos ha dado motivo. Y no hay que olvidar que el buen proceder es la coraza de los débiles. (Aplausos.)

¿Qué queda? Una ley muy natural, en las horas suprema: el amor del corazón ha mano a los corazones ajenos.

España tiene demasiado estatura, aunque la haya encorvado la adversidad. Tiene demasiada fuerza para servir de paje de armas a las naciones. (Ovación delirante. Marcísimos vivas a Maura.)

Ya oigo que nos aguardan grandes desvíos, aterrador aislamiento, toda clase de hostilidades pacíficas. Y los que tal dicen creen que empieza la serie de naciones mentecantes, que España recibirá de ellos na lo que le den. Si tal ocurriera, yo renegaría de ser español. (Gran ovación.)

España tendrá todo lo que merezca, y en reciprocidad hemos de merecer mucho.

Es que sobre el ánimo de nuestros compatriotas gravitan los tres siglos europeos. La Banca europea, que tenía a sueldo a los políticos como régulos, ha desaparecido. (Grandes aplausos.)

Lo que tenemos que hacer es destruir la ganancia de caciquis no que nos corroe, y hacer una Constitución verdad y no el escarnio de Constitución que nos rige. (Aplausos.)

DEBEMOS COLOCARNOS EN CONDICIONES DE DEFENSA

La fuerza no puede venir de fuera; depende de nosotros; pero hemos de empujarnos y saber que no se puede ser nación independiente sin levantar las cargas de la nación.

Hemos de poner a España en condiciones de defensa.

No hemos atendido al fin primordial a que debe responder el Ejército. Todo en materia de medios de defensa está por hacer, y es porque eso nunca influye en los Comités ni en los nombramientos de personal.

Cuan lo tengamos Ejército con todos los medios, abremos logrado el primer elemento para la defensa de nuestro territorio; pero nada para la reciprocidad en la ayuda a otras naciones con las armas.

Pero España tiene una situación geográfica y estratégica que es un multiplicador

de sus energías y un desdoblador mágico de sus fuerzas.

No tener la llave del Estrecho, significa que nuestra situación y nuestras bases navales, en lugar de una ayuda, es un excitante para los demás a tomárnoslas.

Sin que se nacionalicen las industrias militares, casi es criminal mantener un Ejército.

(Una voz potente: ¡Viva Maura, único salvador de España! Ovación larga y delirante)

El Poder público necesita energías para proceder contra los intereses creados. La política española no está constituida para semejantes esfuerzos.

ESPAÑA ESTA SIN GOBIERNO
No ha faltado a las personas que han gobernado la buena voluntad; pero España está ausente del Gobierno.

En España, los preceptos constitucionales, eso que se han llamado Cortes del Reino, de las cuales hay una variedad en la Cámara de San Jerónimo y en la plaza de los Ministerios, son un escarnio.

No hay más que dos grupos, con dos rótulos, que tienen la misión de mandar alternativamente.

También es fingido lo de ser dos, porque en realidad no hay más que uno. (Risas y aplausos.)

Y si no, encerrarles, como a los opositores, para que cada uno de esos grupos medite sobre los lites que le corresponden en el estado en que se encuentra España. (Risas y aplausos.)

Una voz: ¡Maura para siempre! (Muchos aplausos.)

Igual: uno por que otro, y sin embargo, yo reconozco la buena voluntad de ellos, y centuplico sus virtudes, igualmente estaré.

España no atribuye a los que gobiernan otro mandato que el de la prerrogativa regia.

Saben que los ministros sólo gobiernan por la voluntad del Rey, no por la voluntad del pueblo. (Delirante ovación)

Una voz: ¡Azúcar!

Esto acontece, porque aún no se ha proclamado abajo, arriba y en medio la cancelación de las farsas.

Se dice que se gobierna sin pensar en las mayorías, con sólo el apoyo de las oposiciones, y se da sin una votación.

Esos Gobiernos son parásitos del ascendiente moral y político del Trono.

Yo me aparté y no he suscitado jamás dificultad alguna.

La configuración europea centuplica el estrago de este desgobierno. Esto es lo que más daño causa a España.

Todo el daño que de fuera puedan causarnos será mucho menor que el desconcertado y bochornoso vivir interno. (Gran ovación; repetidos aplausos, y numerosos vivas a Maura.)

Al abandonar el Sr. Maura la tribuna y bajar las escaleras, las ovaciones al orador se reprodujeron con grandísima vehemencia.

No cesaron, durante unos minutos, los vivas a Maura, al único salvador de España.

ASPECTOS

«LOS INTERESES CREADOS»

El sábado último, día 28 en el teatro «Pompeya», en Berlín, se ha representado una admirable traducción alemana de la gloriosa obra española «Los intereses creados», autorizada por Jacinto Benavente.

Pero esta representación—hé aquí la razón—de nuestro comentario—tiene algo nuevo, algo muy en el espíritu de la obra, algo que ahora nos parece indispensable para representar la admirable farsa de Benavente, encuadrada en el marco que la es necesario.

Del decorado se encargó el notable escenógrafo Siegfried Buermann, que estudian lo la obra, su espíritu y su ablenjo teatral ha construido con una admirable simplicidad de elementos el verdadero tablado de que habla Crispín:

—«He aquí el tinglado de la antigua farsa...»

El escenario queda partido por un telón violeta que tiene en su centro una ancha abertura ovalada, hasta la que llega una exigua escalinata, y que cierra una cortina de damasco.

Ante este telón violeta dos cuadros, dos mesas, unas flores, convierten el plano en sala de juicio. Allí dice «Crispín» su prólogo.

Tras la cortina de damasco, el emblema de la hospedería, una silueta de la ciudad, de la ciudad alegre y confiada, colocada al foro, para dar impresión del espacio, son los elementos propios para aquellos polichinelas que Benavente imaginó.

Los dibujos originales han sido enviados a Benavente, que ha encontrado perfectísima y adecuada la composición, haciendo de ella grandes elogios.

ARISTARCO.

Mañana con motivo de la fiesta de 1.º de Mayo que la clase obrera celebra en este día, no se publicará LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

EL BLOQUEO SUBMARINO

Lo que se ve y lo que no se ve

Noticias fantásticas

La gente está alarmada, exageradamente alarmada por los submarinos.

La puerta que se cierra, la tabla que se cae, el ruido lejano de los barrenos, todo llega a los oídos de los alarmistas y después a los de los alarmados por referencia de aquellos, y son motivo para que la fantasía divague y forme leyendas de submarinos que pasan y cañonazos que pulverizan.

El sábado corrió el bulo; al anoecer se oyeron ruidos de cañonazos y como estos cañonazos coincidieron en oírse poco después de salir de nuestro puerto un vapor francés, la leyenda se forjó al punto y la gente acudió al puerto y a los muelles para ver si veían venir a los marineros naufragos.

Un carabinero descubrió la incógnita. Los cañonazos no eran tales cañonazos, eran las explosiones de los barrenos de las canteras de San Julián.

Barco cañoneado?

Ayer durante toda la mañana no tuvimos noticia de cañonazos, ni nada. Allí sobre las tres de la tarde nos apercibimos de un rumor.

Según se decía, en aguas de Torre Vieja, frente a esta población, un submarino había cañoneado a un vapor mercante, al parecer español.

Sobre las cuatro y media de la tarde tuvimos noticias un poco más concretas aunque no de conducto oficial.

Por referencia de los carabineros que hacen el servicio de costa, se decía que en el rincón denominado de la Pesquera en Torre Vieja había sido cañoneado un vapor, al parecer español.

Se decía además, que las tripulaciones del submarino y del vapor se habían entrevistado después del cañoneo y que el vapor había seguido su ruta.

De todo esto en los centros oficiales no se sabía ni media palabra.

Convoy que pasa

Ayer al mediodía pasó muy cerca de nuestras costas un convoy de vapores mercantes con rumbo a Levante.

Formaban el convoy seis unidades y marchaban en línea de combate, guardando las mismas distancias de un buque a otro.

Los seis iban armados.

Poliglota se ofrece enseñar francés, inglés, alemán, italiano y portugués en breve plazo y por precio módico. Se ofrece a domicilio. Calle de Riego, núm. 3.

Telégrafo y teléfono

INFORMACION GENERAL

Discurso de Maura

Madrid 30, 12 10 t. COMENTARIOS Y OPINIONES. Los principales periódicos madrileños, dedican esta mañana merced...

UN ESTADISTA. Este es el título del artículo que de dica «El Debate» al indicado objeto. Glosa en dicho trabajo las principales fases del discurso de Maura...

«El Universo» rotula con el citado epígrafe su editorial. Califica de discurso histórico la oración política del señor Maura...

UN PUNTO DE DISCREPANCIA. «La Nación» discrepa únicamente de Maura, en el punto relativo al fatalismo que nos impone la situación geográfica para orientar nuestras amistades.

En todo lo demás se muestra de acuerdo con el orador, y especialmente a afirmar la neutralidad, dice que habló Maura por España entera.

OTROS PERIODICOS. «A B C» se limita a decir que el discurso merece ser reposadamente leído y serenamente meditado. «La Mañana» elogia la parte de la oración política referente a la neutralidad.

OPINION DE «EL IMPARCIAL». «El Imparcial» combate también la citada parte del discurso sobre la política interior. En lo que se refiere al aspecto internacional, señala las contradicciones con el discurso que pronunció en Beranga...

CONTRADICCIONES. «El Liberal» y «El País» señalan también las contradicciones en que incurre el orador en diversos párrafos de su discurso de ayer, acusando al señor Maura de germanofilia.

Capítulo de nombramientos

Madrid 30 12 20 t. ALTOS CARGOS. Se dice en los círculos políticos que el señor D' Angelo será nombrado para el cargo de Director general de Obras públicas.

De Interior

Madrid 30 12 30 t. RECIBIMIENTO AFECTUOSISIMO. Jaén — Le ha sido prodigado un recibimiento en extremo afectuosísimo al administrador apostólico, padre Lemos.

En la estación aguardaba su llegada una numerosa y distinguida concurrencia. Después de celebrarse en la Catedral los actos de rúbrica, pronunció desde el púlpito el padre Lemos una elocuente oración sagrada.

Fue vitoreado y le acompañaron el obispo de Lugo y el Vicario general franciscano.

De Melilla

Madrid 30, 12 50 t. GENEROSO OFRECIMIENTO. Participan de Melilla que un moro de las fuerzas regulares fue herido de un grave balazo en la frente.

Los compatriotas del herido negaron el efecto, y entonces el médico segundo don Manuel Domínguez Martín se ofreció espontáneamente a que le cortarían un trozo de su piel.

La operación quirúrgica fue realizada con éxito feliz. Aizpuru ha dado cuenta de hecho al general Jordana.

El homenaje a Pi y Margall

Madrid 30, 2 35 t. FUE UN FRAGASO. Barcelona.—La manifestación de homenaje a Pi y Margall, fué un fracaso.

Las precauciones adoptadas resultaron inútiles por completo. Únicamente asistieron al acto cuatro personas y dos bandas de música.

PIDIENDO LA NEUTRALIDAD. Los principales elementos del comercio y de la industria han dirigido mensajes a García Prieto y a Maura, rogándoles que mantengan la neutralidad de España.

EXTRANJERO

Notas austriacas

Madrid 30, 3 30 t. REFORMAS SOCIALES Y ELECTORALES. Koeuwusterhausen, 29 (madrugada).—El Emperador de Austria Hungría ha dirigido una carta al conde de Tisza, anunciando en ella una serie de proyectos de reformas sociales y de modificaciones del derecho electoral húngaro.

La situación en Rusia

Madrid 30, 3 45 m. EL REPARTO DE LAS TIERRAS. Petrogrado.—Se ha verificado la reapertura de la Bolsa del Comité agrícola de obreros y soldados.

Se ha acordado excluir del derecho a tomar parte en el reparto de las tierras, a quienes no hayan regresado a frente de batalla después del domingo.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL. Con un lujo asiativo, con una interpretación esmeradísima, se representó el sábado pasado por la notable compañía de opereta italiana de Carracciolo Garamba, la celebrada y aplaudida obra en tres actos del célebre compositor vienés Franz Lehár, «Eva».

La obra obtuvo una interpretación admirabilísima, magistral, por parte de todos los artistas que en ella tomaron parte. El público aplaudió como merecía la labor de todos y muy especialmente la de los señores Pangratty, Ferrnanda Razzoli (que monada de criatura) y los Sres. Raimondo de Argelis y Maño Grillo.

La niña mimada del público, la que éste mira con más entusiasmo y ella así lo merece, es la simpática triple cómica Sra. Ferrando Razzoli; mujer encantadora que domina como pocas artistas el arte.

Hoy se estrena en Alicante, la ópera en tres actos del reputado compositor Mascagni (autor de «Cavalleria Rusticana») «Le Mascherev».

No es extraño que hoy se verá el teatro, como suele verse en los días de las grandes solemnidades. Así sea.

TENROJ.

Palique taurino

LA SUSPENSIÓN DE LA NOVILLADA.—SU MAGESTAD EL VETERINARIO.—EL CAPRICHU ERIGIDO EN NORMA DE GOBIERNO.

Son tantas y tan erróneas las versiones que han circulado acerca de la suspensión de la novillada anunciada para ayer, que me juzgo en el caso de despotricar un rato sobre el tema.

Comenzaré por declarar,—salvando, eso sí, toda clase de respetos—que la disposición gubernativa resulta a todas luces caprichosa y arbitraria, y que viene a colocarnos al nivel de los felices habitantes de Majalandrín o de Batibola de Abajo.

¿Causa ocasional de la suspensión?... Pues, según el oficio oportuno que se pasó a la empresa, el tener los novillos más de dos años y que no había picadores. La jurisprudencia que se sienta están anómala y extraña; que viene a convertir en papeles mojados todas las disposiciones escritas y cuanto se ha legislado en la materia por las autoridades superiores.

Nos atreveremos a decir más, y es que entre el veterinario Sr. Amorós y el secretario del gobierno civil en funciones de gobernador interino, han colocado en ridículo a nuestra primera autoridad D. Francisco De Federico. Porque resulta el colmo... de lo que ustedes quieran eso de autorizar un cartel en el que se anuncia cuatro novillos «treros», y salir luego cuatro días después, con el peregrino descubrimiento de que no se puede celebrar el espectáculo por tener el ganado más de dos años. Esto no se le ocurre ni aun al propio y mansoado personaje que asó la manteca.

El Sr. Roca de Togores, que hizo la confesión paladina de que no conocía una palabra de legislación taurina, (y lo que es más, que tampoco necesitaba conocerla), por lo visto vió conturbada la placidez de sus sueños por el espectáculo escalofriante de unos cuantos toreros con las tripas a la intemperie y el abdomen atravesado de parte a parte. Y en la necesidad de calmar su reposo y desvanecer la responsabilidad más remota en cualquier posible tragedia, decidió asesorarse por el dictamen de una persona perita. Y llamó a sus consejeros; no a los diestros anunciados en el cartel, ni a dos autoridades tan indiscutibles en estos menesteres como los queridos compañeros e inteligentes aficionados, Sres. Lozano y Bañuls, sino al subdelegado de veterinaria D. Manuel Amorós. Que para el caso, y como se verá después, es, sencillamente, lo mismo que si hubiese consultado con cualquier limpiabotas con la lavandera.

Porque el veterinario, en cuanto se vió investido de las funciones de árbitro y dictador supremo subióse a los bigotes toda la solemnidad de su cargo de aúrsipice omnipotente, y se lió la manta a la cabeza para decretar que los novillos tenían tres y cuatro años, y por lo tanto eran impropios para una novillada sin picadores.

¿De cuando acá, señor Amorós? Pero vayamos por partes. Demos de lado la infalibilidad jactanciosa y petulante que supone el afirmar, a simple vista, cual es la edad de los toros; hagamos caso omiso de que el veterinario faltó a lo prevenido al no efectuar el reconocimiento a presencia de la empresa del ganadero o de sus representantes, según preceptúa el nuevo reglamento; ¡quien es el señor Amorós para usurpar atribuciones que no le competen, dictaminando por sí y ante sí qué requisitos legales necesita reunir el ganado para ser autorizado un espectáculo? ¿En que se apoya para sentenciar que los novillos hayan de tener menos de dos años, en una novillada sin picadores? ¿Cuántas fiestas análogas no ha suscrito sin vacilar con su firma, a pesar de tener los toros cinco años cumplidos?

El único artículo, el 95, del nuevo Reglamento que preceptúa que las reses no han de exceder de dos años, se refiere a un espectáculo distinto por completo al que nos ocupa: las becerradas para aficionados. En cambio el artículo 97, el relativo de las novilladas, ordena que los novillos han de tener más de dos y menos de cinco años.

Huelgan los comentarios, según la frase de rigor, y pueden encargarse los lectores de aplicar el calificativo correspondiente a semejante monterilla. Lo cierto, lo innegable es que el veterinario señor Amorós, invadiendo facultades que no le competen, y con un criterio de... veterinario, ha causado despótica y caprichosamente cuantiosos perjuicios que en buena lógica debería de indemnizar.

Y el digno gobernador civil don Francisco de Federico, en lo sucesivo hará bien resignando el mando en cualquiera, hasta en el último amanuense de dicho centro, antes que en las timoratas y nada justicieras manos del señor Roca de Togores.

¡Ah! tienen nuestros lectores la verdad de lo ocurrido. Porque no queremos suponer sea cierta una habilla insidiosa, y que existan funcionarios capaces de torcer su criterio para prestarse a servir cierta clase de manejos tan ruines como poco caballerosos. ¡Aviados estaban los intereses siempre respetables de cualquier empresa, si la tolerancia, por no calificarla de otro modo, se allanase a tan deplorables extremos.

REHILETES.

LA GUERRA MUNDIAL Y MARITIMA

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICAS DE LA GUERRA

Los esfuerzos ingleses

El fracaso del 23 hizo que los Ingleses persistiesen en la jornada del 24 en buscar derquite a aquel, obcecándose en obtener positivas ventajas. Todo fué inútil. Lo mismo que la víspera su obstinación fué causa de un enorme caudal de pérdidas. El choque fué violentísimo, pero la muralla inabordable de la línea germana permaneció incombustible.

En su ciego arrojo los soldados británicos se lanzaron al asalto en compactas masas, y la artillería germana de grueso calibre entraba en las bajas de infantes ingleses haciéndoles blanco de sus certeros disparos. Todos los «tanks» que pretendieron avanzar en la ruta de los atrincheramientos riva-les cayeron volcados por los eficaces disparos de los cañones tudescos, y al amparo de los carruajes tumbados, tomándolos como parapetos, trataban inútilmente de avanzar los guerrillones de las tropas de Sir Douglas Haig.

A uno y otro lado de la carretera de Arras a Cambrai yacen montones de cadáveres de asaltantes que perecieron en la dura y ciega refriega. Lo mismo que en la jornada anterior, al Norte del Scarpa culminó la pelea en las inmediaciones del pueblo de Geyrelle, que está situado en el camino de Arras a Bouai.

El pueblo en cuestión es un informe montón de ruinas, batido constantemente por la artillería germana. Además la infantería tiene cercados los humeantes escombros de que pretenden tomar posesión las fuerzas inglesas.

Al Sur de esta aldea dominan por completo los alemanes. Tan grande fué la agresividad de los unos y la recia firmeza de los otros, que la pelea tuvo un forzado rato de reposo, una obligada tregua de paralización de equilibrio, durante la cual los alemanes hicieron irrupción en una valiente acometida de contrataque en las líneas de atrincheramientos rivales llegando en su audaz reacción hasta la tercera línea de posiciones británicas al Oeste de Hulluch.

Al Sur del Scarpa había sido tan enormemente duro el castigo en la jornada anterior, que las divisiones inglesas en este día apenas iniciaron débiles ataques, sin pretender objetivos tácticos de consideración. Los alemanes aprovecharon esta manifestación de debilidad del enemigo para atacarle rudamente, valiéndoles esta decisión la reconquista de la aldea de Roueux apoderándose además de varias ametralladoras.

Al anochecer aumentó el bombardeo intensísimo de la línea Lens-Avion-Oppy por las baterías germanas e inglesas recíprocamente, y apoyado por el fuego de sus cañones, los soldados alemanes penetraron de nuevo en las ruinas de Gavrelle el día 25.

El fuego artillero se extendió entonces más al Sur, hasta la región de Queant, siéndoles preciso a los ingleses enviar a la primera línea nuevas divisiones de refresco que cubriesen las brechas de sangre abiertas por la metralla enemiga.

Todos los ataques ingleses fracasaron, la fortaleza germana se mostró en esta ocasión, no solo por la solidez de las posiciones energicamente defendidas, sino también por las numerosas y violentas reacciones, que desconcertaron los planes británicos y convirtieron a las tropas de Sir Douglas Haig de asaltantes en asaltadas, de agresoras en defensoras.

La guerra al día

Madrid 30, 11 20 t. RESUMEN DE OPERACIONES. La tenaz presión sobre las líneas alemanas emprendida por las huestes británicas prosigue.

La cresta de Vimy se descongestiona poco a poco por efecto de tal presión, y los ingleses buscan con esta, puntos de emplazamiento para sus baterías. Al mismo tiempo quieren desbordar el pueblo de Lens por el sur, para conseguir el avance general en todo el frente.

Los combates son muy vivos y reñidos, siendo atrozmente energicas la resistencia teutona que se caracteriza por los violentos contraataques.

También es muy viva y activamente tragica la persistente lucha aérea. En los demás frentes y sectores no hay nada de particular que mencionar.

La neutralidad del Brasil

Madrid 30, 12 45 t. SE INHIBE EL GOBIERNO BRASILEÑO. La república del Brasil ha declarado la neutralidad, contestando a la notificación de la declaración de guerra de los Estados Unidos a Alemania.

El gobierno brasileño ha resuelto inhibirse en el conflicto.

La guerra submarina

Madrid 30, 1 t. LO QUE DICE UN PERIODICO FRANCÉS. Paris.—El periódico «Journal des Debats», refiriéndose a la guerra submarina que practican los alemanes, dice que las pérdidas de buques mercantes son gravísimas y que no conviene hacerse ilusiones.

Para resistir más que Alemania, afirma que es preciso variar los métodos de combatir a los submarinos, utilizando al efecto no solo las medidas defensivas sino las ofensivas.

Parte francés

Madrid 30, 1 10 t. BOMBARDEOS. Paris.—(Comunicado oficial de la noche del cuarte general francés). Hemos contrabateado a la artillería enemiga, que bombardeó nuestras posiciones en Hurteville.

En las primeras líneas de este sector se desarolló una lucha con granadas de mano. Al noroeste de Reims y en la Champagne, destruimos las organizaciones enemigas.

Aprisionamos en la región de Cury 200 soldados. En el resto del frente, calma.

De los Estados UNIDOS

Madrid 30, 1 15 t. APROBACION DEL SERVICIO MILITAR. Carnaon, (madrugada).—Comunican de Washington que el Senado norteamericano aprobó la ley referente al servicio militar, por 81 votos contra 8.

El Congreso lo aprobó también por 397 contra 24 votos. En cambio negó que se hiciera extensiva dicha ley al servicio voluntario.

La campaña submarina

Madrid 30, 2 10 t. TOTAL DE BARCOS DESTRUIDOS.—LA GUERRA POR EL HAMBRE. Nauen, 29 (madrugada).—Según los oportunos datos definitivos, durante el mes de Marzo último, han sido destruidos en total 450 barcos mercantes, con 885 000 toneladas.

Con ello, y desde el comienzo de la guerra hasta el 31 de Marzo, se han perdido 5.771 000 toneladas de buques mercantes enemigos, siendo de ellos ingleses 4.370 000 toneladas, lo cual representa un 23 por ciento del tonelaje total británico de su flota mercante.

Al principio de la guerra, y sobre las consecuencias económicas de la guerra submarina para Inglaterra, informó el Comité principal del Reichstag al ministro del Interior.

Hilfrich dijo que este resultado económico es una consecuencia forzosa del éxito técnico, y que si el tonelaje aún disponible calculase de siete a diez millones de toneladas, es indudable que la flota mercante inglesa no puede ya soportar por largo tiempo un hundimiento de tal magnitud, ya que la posición suficiente del mismo por las

La Prensa EXTRANJERA

nuevas construcciones navales está excluida.

Esto se comprueba también con cifras, pues al aumento inglés de barcos fué de 1916, en honor y a pesar de todos los esfuerzos, y que la pérdida normal por tonelaje para la hora de la paz, no se halla compensada con los mil barcos de madera de tres mil toneladas que Norte América quiere que se construyan para salvar a Inglaterra con el envío de cereales y otros artículos de primera necesidad.

Terminó diciendo Helfrich las siguientes palabras:

«Nosotros tenemos escasez, pero estamos asegurados y la guerra por el hambre se ha vuelto contra su autor, sin que esto puedan evitarlo sus apóstoles en la tierra llevándolo a miles de hijos a la muerte y a la perdición, si permanecemos fieles a nosotros mismos.»

«Conservad la sangre fría, ateniendo en todo momento al orden de dentro de casa y a la unidad interior, y habremos ganado la guerra.»

El pueblo alemán debe mostrar en estas semanas decisivas que merece existir.

SUCESOS

El joven Pedro Mira, de Agost, que con otros amigos marchaba de excursión por las montañas de «La Murta» con el propósito de coger caracoles, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de cuarenta metros.

Sus compañeros, aterrados huyeron hacia el pueblo y allí dieron cuenta de lo ocurrido.

El juzgado y el vecindario acudió al lugar de la desgracia recogiendo al herido y conduciéndolo a su domicilio donde falleció.

En la Jefatura de policía se ha presentado la vecina de esta capital, Eugenia Portugués Bañó, denunciando que un individuo llamado José Enrique Pellón con quien hace vida marital, le produjo varias lesiones leves con una navaja, de las que fué asistida en la clínica municipal.

Por conducir ganado cabrío por la vía pública infringiendo las disposiciones sanitarias, han sido multados los cabreros Gaspar Pomares Iborra, Antonio Blanes Ferrer, Joaquín Carbonell Pastor, Tomás Llorens Saez, Antonio Durant, José Beltrán Celestino, José Ferrer Denia, Juan Sirvent Berenguer, Ambrosio Berenguer y Paulina Villa ba Morote.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns

Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

MAYOR, 10.

UNO DE LOS FINES DE GUERRA DE ALEMANIA

La «Gaceta de Colonia» escribe:

«El enemigo actual es la «Liga de diez», pero aunque tengamos muchos adversarios, tenemos solo un enemigo: Inglaterra. En otras palabras, todavía no se puede apreciar si más tarde o más temprano volveremos a la base de las llanuras relaciones amistosas, con todos los demás estados que ahora están opuestos a nosotros. Pero la lucha contra Inglaterra solo se acabará cuando uno de los dos estados se sienta físicamente incapaz para seguir luchando. Inglaterra —o nosotros. He aquí el dilema. Sacrificaremos nuestra última gota de sangre y nuestro último pensamiento, de tal modo que algún día no seamos nosotros los que tengamos que decir. «No podemos continuar, acordados la paz.»

Alemania no está combatiendo solo por sus propios intereses, sino para liberar a Europa de la tiranía británica. Por nuestra victoria combatimos y por la paz de Europa. Por esta consideración, un objeto de guerra que no debe ser olvidado, es el siguiente: Inglaterra tiene que abandonar Calais, las islas Jónicas, Creta y Chipre, y también su puesto de vigilancia de los Dardanelos. Esta es la menor exigencia, y quisieramos también incluir a Malta y Gibraltar en nuestra demanda. Deberíamos comprender claramente la importancia de este objeto. Inglaterra es el enemigo, no solamente de Alemania, sino de Europa entera. La Entente no ha de durar eternamente.

Pero por lo mismo que debe ser liberada del yugo inglés, nosotros los alemanes cuando hablamos de nuestros fines de guerra, no deberíamos olvidar también este fin que en interés de Europa y del mundo entero no debe echarse al olvido.»

EN INGLATERRA FALTA PAN

Leemos en «The Spectator»:

«La escasez de pan de trigo es cada día más amenazadora, pero desgraciadamente el ministerio del ramo es cada día menos competente para resolver esta cuestión. A medida que aumenta el peligro, los esfuerzos oficiales para ilustrar y despertar al público son cada vez más confusos e inconcebibles. Hay que hacer mucho más si queremos que el público británico se dé cuenta del verdadero peligro y del modo de evitarlo.»

De lo que se trata sobre todo es de hacer comprender la necesidad de economías, no de palabra sino con sus razones.

Como se puede hacer esto? En primer lugar, deberíamos hacer uso de la antigua y buena costumbre de la «proclama real».

Estas proclamas deben fijarse en todas las puertas de iglesias y capillas, en todas las oficinas de correos, en todos los edificios públicos, en cuarteles y casas de campo.

En ellas hay que decir en lenguaje sencillo pero impresionante al pueblo cual es el peligro, cómo se ha producido, cómo puede ser remediado, cuál es la naturaleza del sacrificio que tiene que hacerse, durante cuanto tiempo tendrá que seguir haciéndolo.

No hay que olvidar sin embargo que aún cuando se le pida a la gente que haga un sacrificio patriótico, no conviene eleminar la inspiración de una esperanza.»

EL TERRORISMO AMERICANO

El «New York Times» dice:

«Si los aliados económicos de Alemania, — Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda y Suiza — no acuerdan en el acto cesar absolutamente todo comercio con Alemania, nosotros debemos cesar todo comercio con ellos.»

En todo caso, esos países deben consentir que hayan funcionarios americanos instalados en sus fronteras, con el fin de convencerse de que la detención de mercancías se lleva a cabo con toda severidad, y si ellos no quieren someterse a ésta, la única alternativa será la de suprimir toda exportación americana a esos países.»

EN FRANCIA FALTA EL GAS

«Le Journal» dice:

Por falta de carbón la fábrica de gas de Corbeil ha cesado de funcionar y por consiguiente este pueblo, como los pueblos inmediatos, están sumergidos en la obscuridad.»

PERDIDAS INGLESA DE OFICIALES

Las listas de bajas que publica el «Times» del 23 de Abril, contiene solo de oficiales 499 nombres, entre ellos 143 muertos.

Lo que llama la atención es la cantidad relativamente grande de las bajas de oficiales canadienses y austriacos, que en esta sola lista figuran con 159 nombres, entre ellos 40 muertos.

ESCASEZ DE LECHE EN FRANCIA

«Le Temps», dice:

«M. Levasseur, diputado del Sena acaba de dirigir al Ministro de Abastecimientos, la siguiente carta:

«Señor Ministro: La crisis de la leche se acentúa más y más en París y las quejas son muy numerosas. El único medio, a mi juicio, de resolver esta cuestión, consiste en crear bonos que deben ponerse únicamente a disposición de personas de estas tres categorías: 1.º Niños de menos de cinco años. 2.º Enfermos 3.º Ancianos.»

Quedaría reconocido a usted señor ministro si quisiera adoptar esta medida, que, se lo aseguro, dará los mejores resultados.»

Vida social

Viajeros

Ayer se encontraba en esta capital el diputado provincial electo don Juan Torres Salas.

Ha regresado de Dania el director de «El Tiempo» don Juan Serrano Patrocino.

Ha regresado de Madrid don José Guardiola Ortiz, comisario regio de Primera Enseñanza.

Procedente de Alcoy donde se trasladó con el objeto de presenciar los festejos allí recientemente celebrados, ha regresado el ilustrado joven y muy estimado amigo nuestro don Juan Benesiú Tendero.

Ayer mañana llegaron a esta capital procedentes de Madrid a donde regresarán esta noche los señores don Juan José Cadenas distinguido literato y comediógrafo y don Luis Fogueti Alberola maestro compositor paisano nuestro.

Ha regresado a Barcelona el empresario de esta plaza de Toros Don Mariano Armengol.

Enfermos

Se encuentra fuera de peligro de la grave enfermedad sufrida, nuestro estimado camarada don Antonio Morata Rico, director del «Heraldo de Alicante».

Se encuentra completamente restablecido de sus dolencias, nuestro distinguido amigo don Artemio Pérez Bueno.

El ilustrado redactor de nuestro colega «El Diario de Alicante», don Eduardo Irlés, se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad sufrida.

Se encuentra restablecida de las dolencias que por espacio de algún tiempo le han retenido en el lecho, la linda señorita Visitación Villanueva.

Sigue guardando, cama aunque mas aliviado de su dolencia nuestro querido amigo D. Victorio Farga, experto director de la «Electra Alicantina» y padre de nuestro compañero en la prensa don Armando Farga.

Desearnos al enfermo su completo restablecimiento.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro muy querido amigo don José Santana Dagüno. Enviamos nuestro para bien a los padres de la recién nacida.

Noticias

Como teníamos anunciado el sábado por la noche se celebró en el bonito y elegante coliseo de la sociedad recreativa círculo liberal del barrio de San Antón; una gran velada artística que resultó brillantísima en extremo, asistiendo una inmensa concurrencia.

Teatros y cines

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de opereta, Caramba.

TEATRO VERANO.—Cerrado.

SALON ESPAÑA.—Función por secciones.

TEATRO NUEVO.—Proyecciones cinematográficas.

SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

SE VENDE

el kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa). En el mismo, informarán.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

| Números de palabras | Sencilla — Pesetas | Urgente — Pesetas | Madrugada — Pesetas |
|---------------------|--------------------|-------------------|---------------------|
| 3 | 0 35 | 0 95 | 0 20 |
| 4 | 0 45 | 1 25 | 0 25 |
| 5 | 0 55 | 1 55 | 0 30 |
| 6 | 0 60 | 1 70 | 0 35 |
| 7 | 0 65 | 1 85 | 0 35 |
| 8 | 0 70 | 2 00 | 0 40 |
| 9 | 0 75 | 2 15 | 0 40 |
| 10 | 0 80 | 2 30 | 0 45 |
| 12 | 0 85 | 2 45 | 0 45 |
| 12 | 0 90 | 2 60 | 0 50 |
| 13 | 0 95 | 2 70 | 0 50 |
| 14 | 1 00 | 2 90 | 0 55 |
| 15 | 1 05 | 3 05 | 0 55 |
| 16 | 1 10 | 3 20 | 0 60 |
| 17 | 1 15 | 3 35 | 0 60 |
| 18 | 1 20 | 3 50 | 0 65 |
| 18 | 1 25 | 3 65 | 0 65 |
| 20 | 1 30 | 3 80 | 0 70 |
| 21 | 1 35 | 3 95 | 0 70 |
| 22 | 1 40 | 4 10 | 0 75 |
| 23 | 1 45 | 4 25 | 0 75 |
| 24 | 1 50 | 4 40 | 0 80 |
| 25 | 1 55 | 4 55 | 0 80 |
| 26 | 1 60 | 4 70 | 0 85 |
| 27 | 1 65 | 4 85 | 0 85 |
| 28 | 1 70 | 5 00 | 0 90 |
| 29 | 1 75 | 5 15 | 0 90 |
| 30 | 1 80 | 5 30 | 0 95 |
| 31 | 1 85 | 5 45 | 0 95 |
| 32 | 1 90 | 5 60 | 1 00 |
| 33 | 1 95 | 5 75 | 1 00 |
| 34 | 2 00 | 5 90 | 1 05 |
| 35 | 2 05 | 6 00 | 1 05 |

NOTA.—Los telegramas económicos con la notificación DE M. DRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial. Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestros.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa, Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Martínez.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Aménago.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 2a.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

| ENTRADAS | HORAS |
|---------------------------------|-------|
| Correo de Madrid. | 8'30 |
| Mixto de Madrid. | 6'— |
| La Encina. | 12'50 |
| Correo de Murcia. | 12'15 |
| Mixto de Murcia. | 21'10 |
| Andalucía. | 21'20 |
| Alcoy. | 7'— |
| Correo de la Marina. | 15'50 |
| Mixto de la Marina. | 9'30 |
| Palma de Mallorca, los viernes. | |
| Orán, los domingos. | |
| Argel, los días 2, 12 y 22. | |

| SALIDAS | HORAS |
|---------------------------------|-------|
| Correo de Madrid. | 19'15 |
| Mixto de Madrid. | 21'30 |
| La Encina. | 6'— |
| Correo de Murcia. | 6'— |
| Mixto de Murcia. | 15'30 |
| Andalucía. | 14'— |
| Alcoy. | 13'— |
| Correo de la Marina. | 10'15 |
| Mixto de la Marina. | 16'15 |
| Palma de Mallorca, los sábados. | |
| Orán, los martes. | |
| Argel, los días 5, 15 y 25. | |

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 16'30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.

Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.

Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

| Cantidades | Premio | Envío | Total |
|-----------------|--------|-------|-------|
| De 1 a 10 ptas. | 0'05 | 0'10 | 0'15 |
| » 11 a 20 » | 0'10 | 0'10 | 0'20 |
| » 21 a 30 » | 0'15 | 0'10 | 0'25 |
| » 31 a 40 » | 0'20 | 0'10 | 0'30 |
| » 41 a 50 » | 0'25 | 0'10 | 0'35 |
| » 51 a 60 » | 0'30 | 0'10 | 0'40 |
| » 61 a 70 » | 0'35 | 0'10 | 0'45 |
| » 71 a 80 » | 0'40 | 0'10 | 0'50 |
| » 81 a 90 » | 0'45 | 0'10 | 0'55 |
| » 91 a 100 » | 0'50 | 0'10 | 0'60 |

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.

De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balsaeta.

De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Relieu y Alcolea. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.

De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNVIAS DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO

Salidas de San Vicente. 5, 5'45, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15'30, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.

Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.

TRNVIAS DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7'8, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y hinchazón del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico—gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas, más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete—bebelón, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

ORINA

Los SALES KOCH curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arañas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Los SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Los CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blanarrágicos secretos resistentes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito seguro, pídale gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exigase:
Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL
Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE
Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS
Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas-minerales.
MARC DE GARANTIA

DISPONIBLE

Disponible

EMPLASTOS POROSOS DE AILCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA SU USO.



REUMATISMO, RESFRÍADO, TOSAS, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.
Los emplastos Ailcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1897.
Emplastos Ailcock para niños.
En caso de dolor de garganta, tos, lumbagitis, rinitis, etc. débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.
En caso de dolor de garganta, tos, lumbagitis, rinitis, etc. débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

Para seguir en buena salud:

Purificada
Regenerada
Fortificada
VUESTRA SANGRE
DEPURATIVO RICHELET
Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.
ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO
Depositarlo General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martial, 83, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9
SAN SEBASTIAN
Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)